
         

NAPOLEONICA 

Codice di Napoleone il Grande pel Regno d'Italia. Edizione originale e la sola ufficiale. 
Milano, Reale Stamperia, 1806. Cm. 16,2, piena pelle rossa recente con tit. e 
filetti in oro, pag. XXIV, 524. Edizione in 8° dello stesso anno dell'edizione 
"major". Ottimo esemplare.                € 340,00  

Codice dei delitti e delle pene pel Regno d’Italia. Edizione ufficiale. UNITO: Sommario 
del Codice dei delitti e delle pene pel Regno d’Italia disposto per ordine alfabetico. Milano, 
dalla Stamperia Reale, 1810 e Sonzogno, 1811. 2 parti in un volume, cm. 19,4, 
mezza pelle con tit. e fregi al dorso, pag. 176; (2) 112. Ex-libris. Ottimo 
esemplare.                     € 200,00 

Leggi Organiche giudiciarie della Repubblica Cisalpina. Anno VI Repubblicano.  Milano 
e Bologna, Sassi, 1797.  Cm. 21, br. azzurra, pag. XXIV, 287. Degli Arbitri; Del 
Tribunale di Famiglia; Dei Giudici di Pace; Tribunali di Commercio; da pag. 87 
in poi riguarda solo Diritto Penale. Molto interessante. Una mancanza al 
margine bianco del front., per il resto ottimo esemplare con barbe.     € 160,00  

AA.VV.. Motivi rapporti e discorsi per la discussione del Codice Civile di Napoleone il 
Grande. Nuova traduzione italiana. CON: Indicazione delle variazioni fatte nel Codice 
Civile nella nuova compilazione decretata dal Corpo Legislativo nel dì 3 settembre 
1807….CON: Osservazioni a maggiore e più facile intendimento del prescritto dal Codice 
Civile di Napoleone il Grande sopra le successioni intestate e sopra le proibizioni del 
matrimonio con tavole dimostrative pubblicate da Gio. C. Casciai Causidico approvato nella 
Curia pisana. (Pisa, Ranieri Prosperi, 1807). Firenze, Piatti, 1806. 3 Tomi in 2 
volumi, cm. 23,7, mezza pergamena con tit. manoscritto al dorso, pag. Tomo I 
328 (2) (parte I e II), Tomo II 102 (2); Tomo III: 740 (Parte I, II, III e IV). Ad 
inizio del vol. 1 allegato Indicazione delle variazioni…, pag. 18, mentre in fine 
allegato Osservazioni a maggiore e più facile intendimento…, pag. 37 (1 c.b.). 
Importante commentario al codice napoleonico con due interessanti appendici. 
Qualche parte un po’ arrossata ma ottimo esemplare.                          € 480,00  

Anonimo. Compendio istorico de’ Paesi componenti la Repubblica Cisalpina. Seconda 
edizione. Nizza, 1797. Cm. 19,7, cart. originale, pag. (2) 96. Ottimo esemplare. 
Non comune. Non in Parenti, Luoghi di stampa…                          € 220,00  



Anonimo. Notizie secrete di Napoleone Bonaparte scritte da persona che lo seguì pel corso 
di quindici anni continui. Traduzione italiana fatta sulla ottava edizione dell’originale 
francese. Tomo I (II). Lugano, Veladini, 1815. 2 tomi in un volume, cm. 20,4, 
mezza perg. moderna con tassello al dorso, conservate le brossure mute d’attesa 
originali, pag. 124; 123. Esemplare in barbe. Interessante. Ex-libris Ugo Lenzi. 
Ottima conservazione.                              € 110,00  

Anonimo. La Epidemia francese ovvero la Monarchia e la Religione quasi distrutte 
dall'Assemblea Nazionale. Compendio istorico-critico, da diversi scrittori degni di fede, 
ricavati da A. M. dell'Augusta citta' di Sacramento.  Da una Citta' Anti-Anarchica 
l'anno 1793 Nella Tipografia della Verita'. Cm. 16, mezza pelle recente con 
tassello e fregi in oro al dorso, pag. 336. Opera presumibilmente stampata a 
Trieste da Wage, Fleis e C.: nel qual caso si tratterebbe di una delle prime opere 
stampate da questa tipografia. Interessante opera anti rivoluzionaria. Ottimo 
esemplare in solida legatura. Non in Melzi.                   € 90,00  

Anonimo. Elogio di Maria Antonietta Arciduchessa d’Austria, e Regina di Francia, 
Morte di Madama Elisabetta Principessa di Francia, e Lettera di un cattolico italiano ad 
un giacobino francese. In Italia, 1794 (ma Assisi, Ottavio Sgariglia). Cm. 19,2, cart. 
muto orig., pag. XV, 224. Ottimo esemplare in barbe. Cfr. F. Morotti, Tipografia 
ed editoria in Umbria: Assisi. Perugia, 1966, p. 75.         € 180,00  

Anonimo. Vita di Napoleone II. Bruxelles, H. Tarlier, 1833. Cm. 17,6, piena pelle 
con fregi in oro, pag. 67 (5) più ritratto di Napoleone II. Conservata la brossura 
editoriale. Composta a pochi mesi dalla morte. Non comune. Ottimo 
esemplare.                                 € 75,00 

ANONIMO (MORANDI LUIGI?). Lettera d'Ireneo a Filalete in cui si esamina 
la questione se sia lecito o no il giuramento civico, che si esige dalla Repubblica Cisalpina.  
Bologna, Gaspare de' Franceschi, 1798.  Cm. 19, cart. muto orig., pag. 98 (2). 
La questione del Giuramento provocò all'epoca numerose discussioni e 
pubblicazioni sul tema. Melzi, vol. II, pag. 45 lo attribusce a Luigi Morandi, 
Parroco bolognese. In realtà il Morandi ha scritto sicuramente un Parere sulla 
Lettera...; SBN ICCU non risolve il mistero sull'Autore e censisce 3 soli  
esemplari. Ottima conservazione. Interessante.                                    € 120,00 

AUDAINEL ENRICO ALESSANDRO (Pseudonimo di Antraigues, 
Emmanuel Louis Henri Alexandre). Dei mezzi impiegati dall'Assemblea 
nazionale per distruggere nella Francia la religione cattolica svelati ai francesi cattolici da 



Enrico Alessandro Audainel. Traduzione dal francese. S.l., s.n., 1791. Cm. 21, cart. 
muto originale, pag. 222 (1 c.b.). Stampato in realta’ a Venezia da Foglierini. 
Ottimo esemplare in barbe. Timbro di biblioteca estinta.               € 130,00 

BEVILACQUA GIUSEPPE. L'Amico della Verita' colto in bugia Ossia Censura 
dell'Avviso ai Preti Cisalpini fatta dal Cittadino Giuseppe Bevilacqua de' Servi di Maria. 
Con un Appendice che risguarda i Religiosi, e le Religiose de' Conventi soppressi. Bologna, 
Jacopo Marsigli ai Celestini, 1798. Cm. 20, brossura azzurra, pag. 110 (1 c.b.). 
Si tratta di un pamphlet di censura nei confronti dell'"Avviso ai Preti Cisalpini" 
pubblicato a Bologna a firma "Un amico della Verita'". Indirizzo ovviamente 
antirepubblicano.                                           € 110,00 

BONAPARTE PIETRO-NAPOLEONE. La battaglia di Calenzana. Poemetto 
storico del Principe Pietro-Napoleone Bonaparte. Parigi, Dupont, 1865. Cm. 17, br. 
edit., pag. (2) 110 (1 c.b.). Opera dedicata ai pastori corsi. Lievi mancanze alla 
brossura, internamente ottimo esemplare. L’opera celebra la vittoria dei Corsi 
contro i genovesi nel 1732.                     € 70,00  

CASORETTI G.. Napoleone canti storici. CON: LAS CASES. Massime e pensieri 
di Napoleone raccolti dal Conte di Las Cases suo compagno di esilio ed autore del memoriale 
di Sant – Elena. Venezia, Tip. Merlo e Venezia, Tip. Fontana, 1845. Cm. 23, 
mezza pelle, pag. 210 (2) più 8 tavole f.t.; 94 (2) più 9 (su 12) tav. f.t.. Ottimo 
esemplare.                                  € 80,00   

CLERY JEAN BAPTISTE. Giornale di quanto è accaduto nella Torre del Tempio 
durante la prigionia di Luigi XVI Re di Francia. Pubblicato dal Sig. Clery cameriere del 
Re. Traduzione dal francese. Londra (ma Venezia), Andreola, 1798. Cm. 18,5, 
mezza pelle, pag. 151 più 1 carta rip. con brani di lettere e 1 tavola rip. con 
veduta della torre e, di fianco, planimetria della stessa. Ottimo esemplare.   
                     € 150,00 

FILOPANTI QUIRICO (Pseudonimo di BARILLI GIUSEPPE). 
Rivoluzione e misteri cioè storia della Rivoluzione Francese e di Napoleone desunta dalla 
sintesi della storia universale di Quirico Filopanti e lettera del medesimo ad Adriano Lemmi 
G. M. della Massoneria italiana circa le mirabili coincidenze cronologiche ed i misteri 
massonici. Bologna, Zamorani – Albertazzi, 1889. Cm. 24, piena pelle moderna 
con tit. in oro, conservata la brossura editoriale, pag. 124 (2) (1 c.b.). La parte 
più interessante dell’opera inizia a pag. 69 con la lettera al Gran Maestro della 



Massoneria italiana. Tra le altre cose l’A. fu il primo a proporre l’adozione dei 
fusi orari. Ottimo esemplare.                                           € 85,00 

GOLDSMITH LEWIS. Istoria secreta del Gabinetto di Napoleone Buonaparte e della 
Corte di Saint Cloud, di Lewis Goldsmith, Notaro, ex interprete presso la Corte di 
Giustizia, e presso il Consiglio delle Prede di Parigi. CON: Appendice alla storia secreta 
del Gabinetto di Napoleone Buonaparte e della Corte di Saint Cloud col carattere degli 
individui che la compongono. Italia, 1814. 2 volumi, cm. 20,2 e 21, br. muta originale, 
pag. XXVIII, 360; (1 c.b.) 106. Interessanti. Ottimi esemplari in barbe. Parenti, 
Luoghi di stampa…, pag. 214 ma senza indicazione del reale luogo di stampa.  
                                                      € 320,00 

NAPOLEONE. Massime di Napoleone relativamente alla guerra. Bastia, s.n., 1834. 
Cm. 21,8, mezza perg. con tassello al dorso, pag. 484. Fino a pag. 96 sono 
riportate le massime napoleoniche, segue Antologia Napoleonica ossiano Prose e 
Rime dettate in onore di Napoleone dai migliori ingegni dell’età nostra. Scritti di U. 
Foscolo, V. Monti, A. Manzoni, G. Improvvisi, M. Cesarotti, Barthelemy e altri. 
Interessante. Ottimo esemplare.                   € 80,00  

NAPOLEONE. Storia dei segreti rancori provati da Napoleone Bonaparte. Milano, 
Cioffi, 1860. Cm. 15,8, br. edit. azzurra, pag. 215 compreso antiporta. 
Interessante raccolta di scritti, diversi di Napoleone, altri dettati da lui. Infine 
l’elogio funebre recitato dal Maresciallo Bertrand. Ottimo esemplare.     € 70,00   

PRIMAVERA FORTUNATO. La battaglia di Marengo. Canto dell’Avvocato 
Fortunato Primavera. Macerata, s.n., 1808. Cm. 30,2, cart. marm. con filetti in oro 
ai piatti e tagli dorati, 6 carte n.n.. Opera dedicata ad Eugenio Napoleone. 
Bell’esemplare stampato su carta greve, ad ampi margini. 3 soli esemplari censiti 
in OPAC.                                                                                            € 150,00 

SAINT DENIS LOUIS ETIENNE. Ricordi del Mammalucco Alì (Luigi Stefano 
Saint Denois) sull’Imperatore Napoleone. Introduzione di G. Michaut, Professore alla 
Sorbona. Unica traduzione italiana autorizzata. Bologna, Oberosler, 1928. Cm. 24,2, 
br. edit., pag. 223 più 8 tavole f.t.. Interessante. Lievi difetti alle cuffie della 
brossura ma ottimo esemplare. Ex-libris.                   € 30,00 

SCHEDONI PIETRO. De’ mezzi di prevenire e di scemare i bellici mali opuscolo di 
Pietro Schedoni. Modena, Società Tipografica, 1811. Cm. 21,7, cart. edit., pag. 83. 
Ottimo esemplare.                  € 70,00 


